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Protokół Nr XXVII/20 

z XXVII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 30 listopada  2020 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 12:00 do godziny 13:18. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Tomasz Borzyszkowski - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radna Stachowicz Joanna - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radna Ewa Szulta – nieobecność usprawiedliwiona  

4. Radna Teresa Mankiewicz – przybyła w trakcie obrad 

5. Radny Eichmann Grzegorz - przybył w trakcie obrad 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXVII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 10, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który po 

zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołów z XXVI  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

miedzy sesjami. 
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6. Sprawozdanie przewodniczących komisji o działaniach komisji między sesjami. 

7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie: 

a) przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na 2021 rok., 

b)  wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

ustalenia stawki tej opłaty oraz o przypadkach zwolnienia w części z tej opłaty 

właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, 

c)  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, 

którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości 

ciekłych, 

d) zmiany budżetu gminy na 2020 r,  

9. Komunikaty i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z  XXVI  sesji  Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XXVI Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokół  przyjęła. 

 

Na obrady sesji przybyła Radna Teresa Mankiewicz – od tej pory w obradach sesji 

uczestniczy 11 radnych. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Do biura Rady Gminy w okresie między sesjami nie wpłynęła żadna interpelacja.    

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 

okresie miedzy sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż w okresie między sesjami 

wystąpił do firmy Play w sprawie podjęcia działań o  poprawę zasięgu telefonii komórkowej.  
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Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

 

Radny Andrzej Hoppe poinformował, iż Komisja Służb Publicznym w okresie miedzy 

sesjami odbyła jedno posiedzenie , na którym dokonała analizy projektu budżetu na 2021 rok 

w zakresie działalności komisji oraz opracowała plan pracy komisji na przyszły rok. 

 

Radna Maria Turzyńska – Stopa poinformowała, że Komisja Kultury Sportu i Promocji w 

okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie. Tematem posiedzenia była analiza projektu 

budżetu na 2021 rok w zakresie działania komisji oraz opracowano plan pracy komisji.  

 

Radna Teresa Mankiewicz poinformowała, że Komisja Skarg Wniosków i Petycji w okresie 

miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym zatwierdziła protokół z ostatniej komisji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż Komisja Infrastruktury i 

Budżetu w okresie miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym opiniowała projekt 

budżetu na 2021 rok oraz opracowała plan pracy na przyszły rok. Komisja opiniował, również 

projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2020 rok, który jest przedmiotem obrad 

dzisiejszej sesji oraz opiniowała projekty uchwał dotyczących gospodarowania odpadów 

komunalnych, które również są przedmiotem obrad dzisiejszej sesji. 

 

Na obrady sesji przybył radny Grzegorz Eichmann – od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

12 radnych. 

 

 

Ad. 7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami. Przekazał, iż w okresie między sesjami  opracowano projekt budżetu na 2021 

rok. Przedstawił informacje w sprawie prowadzonych inwestycji na terenie gminy, 

poinformował, iż została zakończona inwestycja modernizacji drogi dojazdowej do gruntów 

rolnych w Piechowicach. Wójt przekazał, iż został wybrany oferent na dokonanie inwestycji 

polegającej na wymianie sieci wodociągowej w Piechowicach. Natomiast w Dziemianach 

będzie dokonywana modernizacja  ulicy Słonecznej – został wybrany wykonawca do  
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10 grudnia inwestycja ma zostać zakończona. Na ukończeniu jest inwestycja polegająca na 

budowie żłobka w Dziemianach. Przygotowywane są projekty w ramach dróg lokalnych  na 

kolejny rok budżetowy. W okresie między sesjami został ogłoszony przetarg na zbiórkę i 

przewóz odpadów stałych. Wójt podpisał umowę na realizacje zadania pn: „Klub seniora”. 

Został ogłoszony ranking samorządowców na budżet – nasza gmina zajęła 101 miejsce na 2,5 

tys. gmin – licząc kwoty przeznaczone na inwestycje na jednego mieszkańca.    

 

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2021 rok ,  

 

Projekt uchwały w sprawie  przyjęcia  rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2021 rok ,  przedstawiła Pani Elżbieta 

Jenta przekazała, że ustawa  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nakłada na 

Radę Gminy obowiązek corocznie do listopada uchwalenia rocznego programu współpracy z 

organizacjami pozarządowymi, który  określa obszary, kierunki  i zasady oraz formy 

współpracy Gminy Dziemiany z organizacjami pozarządowymi innymi podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego, a poza tym zawierają wykaz priorytetowych 

zadań. Projekt uchwały wraz z programem został podany konsultacjom społecznym, które 

zostały przeprowadzone od 29 października 2020 r. do 10 listopada 2020 r. w celu poznania 

opinii. Ogłoszenie o konsultacjach zostało umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej 

Gminy Dziemiany, na stronie Gminy Dziemiany  oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy 

w Dziemianach. W terminie określonym w konsultacjach do projektu uchwały rocznego  

programu współpracy gminy Dziemiany  z organizacjami pozarządowymi oraz  podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 2021 rok  nie wpłynęły uwagi. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała czy zadania do realizacji w ramach programu współpracy 

z organizacjami pozarządowymi  będą realizowane w ramach zadań komisji rozwiązywania 

problemów alkoholowych. 
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Elżbieta Jenta udzieliła odpowiedzi, iż zadania te będą realizowane w ramach zadań komisji 

rozwiązywania problemów alkoholowych. 

 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVII/127/20 

w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie na 2021 rok ,  

 

b) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 
ustalenia stawki tej opłaty oraz o przypadkach zwolnienia w części z tej opłaty 
właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, 

Projekt uchwały w sprawie  wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz o przypadkach zwolnienia w części z tej opłaty 

właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy przedstawił Rafał Dorau  

przekazał, że projekt uchwały był przedstawiony i omówiony na posiedzeniu Komisji 

Infrastruktury i Budżetu. Kierownik przekazał, iż planowany wzrost opłat za odpady wynika z 

tego, że wzrosły opłaty na składowisku w Sierżnie, a drugim powodem wzrostu jest PSZOK, 

który generuje wysokie koszty.  

 

Radny Grzegorz Eichmann zawnioskował o przedstawienie wniosków, aby mieszkańcy mogli 

je usłyszeć.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  przekazał, iż w naszej gminie jest produkowana największa 

liczba/ilość  śmieci tzw. resztkowych. Mamy najwyższe koszty na nowo wybudowanym  

PSZOKU – jest składowana  wysoka ilość  śmieci wielogabarytowych.  Wójt dodał, iż 

zostanie zlecona morfologia śmieci, aby doprowadzić do segregacji odpadów. 

 

Radny Stanisław Kuczkowski przekazał, iż powinno edukować się dzieci w szkole w sprawie 

segregacji odpadów komunalnych. Radny zwrócił uwagę na segregacje odpadów w blokach, 

zawnioskował aby  informować  mieszkańców na spotkaniach wspólnot jak poprawnie 

segregować odpady komunalne. 
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Radna Teresa Mankiewicz zapytała w jaki sposób jest prowadzona ewidencja odpadów 

komunalnych na PSZOKU.  

 

Rafał Dorau Kierownik referatu komunalnego odpowiedział, iż ewidencja na PSZOKU jest 

prowadzona na podstawie kart, natomiast jako gmina nie możemy odmówić przyjęcia 

odpadów komunalnych.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zawnioskowała, aby na informacji przedstawiającej terminy 

wywozu odpady komunalne umieścić informację ile mieszkaniec może oddać odpadów 

komunalnych na PSZOKU oraz zawrzeć informacje co nie jest odpadem komunalnym.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  dopowiedział, że musimy nauczyć się segregować odpady 

komunalne w celu nie ponoszenia coraz to wyższych kosztów.  

 

Radny Grzegorz Eichmann zapytał czym jest podyktowany progres stawki wraz z malejącą 

liczbą w gospodarstwie domowym. Osoba samotna płaci 33 zł, natomiast gospodarstwo 

domowe gdzie zamieszkuje większa liczba osób to stawka za osobę jest niższa.   

 

Rafał Dorau Kierownik referatu komunalnego odpowiedział, iż w ponoszone  koszty  

wchodzą koszty administracyjne,  ponoszone w Sierznie,  zbierania odpadów komunalnych, 

ponoszone na PSZOKU, energii – część tych kosztów nie jest zależna od liczby osób 

przykładem jest koszt transportu. Sumując wszystkie ponoszone koszty otrzymuje się  stawkę 

którą powinno się ponosić od osoby za zbiórkę odpadów komunalnych.  

 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała jaki jest procentowy wzrost stawek od mieszkańca.   

 

Rafał Dorau Kierownik referatu komunalnego odpowiedział, iż wynosi on od 12 -20%.  

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymującym się” - podjęła:  

Uchwałę XXVII/128/20 

w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

ustalenia stawki tej opłaty oraz o przypadkach zwolnienia w części z tej opłaty 

właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, 
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c) określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, 

którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu 

nieczystości ciekłych, 

 

Rafał Dorau Kierownik referatu komunalnego omówił w/w uchwałę.  

 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVII/129/20 

w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości 

ciekłych, 

 

d)  zmiany budżetu gminy na 2020 r, 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2020 rok przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel, przekazała, że zmiana dotyczy zwiększenia subwencji ogólnej na 2020 r. na 

realizacje zadania dotyczącego jednorazowego dofinansowania zakupu usługi do Internetu, 

sprzętu przydatnego w prowadzeniu zajęć realizowanych z wykorzystaniem metod i technik 

kształcenia na odległość lub innego sposobu realizacji tych zajęć   

 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVII/130/20 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2020 r, 

 

Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski. 

Radny Krzysztof Rolbiecki podziękował za wykonanie naprawy nawierzchni  ulicy 

Dworcowej w Dziemianach. 

Radny Andrzej Hoppe podziękował pracownikom Urzędu Gminy za zajęcie się drogą do 

Piechowic – Leżuchowo. Radny zawnioskował o obcięcie gałęzi przy drodze. 
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Radny Grzegorz Eichmann podziękował za wstawienie progu zwalniającego na  

skrzyżowaniu ulicy Harcerskiej i Kowalskiej przy ulicy Wyzwolenia. Podziękował, również 

za  remont drogi na Schodno. 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXVII  sesji 

Rady Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 

 

 

 

 


